

我们马上会吃到品种更多更新鲜的进口水果和肉类 杭州给跨境电商再送30项福利 帮的是电商 受益的是市民

杭州日报记者 吕毅 记者 殷军领

本报讯 2015年3月7日,杭州正式收到李克强总理的一个大礼包——杭州成为中国跨境电子商务综合试验区,这是国内唯一的跨境电商试验区。时隔15个月后,昨天,市委、市政府召开跨境电商综合试验区建设深化推进大会,为企业推出一大批新福利。同时,成立杭州跨境电商产业联盟,服务在杭外贸出口企业和传统制造企业。

会议之前先“开课” 学者企业家谈跨境心得

大会召开前,主办方还请来各界学者、企业家“开课”,谈谈跨境电商心得。

阿里巴巴这艘“超级航母”,当然最有发言权。国际事业部副总裁余涌涛说:现在是“基因时代”,互联网已经渗透到我们的生活、工作、交往各方面;紧接着未来的则是大数据时代,在杭州市政府的支持下,阿里巴巴正在为出口企业推出信用担保服务。

“要知道单个小企业跟国外做生意是很困难的,大家谁也不认识谁,怎么取得信任,如果有信用担保的话,就可以跟外国企业说,出了问题,阿里巴巴先行赔付。”

阿里给出的是实力派支持,财经专家吴晓波则用理论给跨境电商鼓劲。

“中国有句老话,埋头种地,抬头看天,中国企业的‘天’是什么,我认为有三个:一个是趋势,二个是工具,三个是政策。”吴晓波说,这个时代,企业将成为主角,信息壁垒将被打破;商品交易的中间环节将被去除,消费者直接面对全球商品生产者,成为未来全球贸易新模式。

跨境电商综试区再推30项福利 通关、退税更便利

去年,杭州综试区出台了55项创新举措,扶持杭州外贸企业和传统制造业发展。昨天,又发布了《中国(杭州)跨境电子商务综合试验区第二批制度创新清单》,30项,涉及电商、物流、金融、保险、海关、国检、国税、工商、质检等多个环节和部门,举些例子:

创新:1.支持符合条件的跨境电子商务平台企业、外贸综合服务企业,利用所拥有数据资源,向商业银行申请贷款。也就是说,“大数据”有望成为可以抵押的资产。

2.增加新航线、新设接转专线、增加水陆空联运等方式,延长长三角区域城市和综试区跨境园区的一体化物流通道,鼓励做大做强跨境电商海外仓网络。

便利:1.出口的食品,如果是来自示范区的企业,可以采信企业的自检结果,做到当天核放。

2.缩短退税时间,对纳税信用资产状况好的跨境电商企业,申报受理后,20个工作日内完成退税。

3.推进进口水果指定口岸、进口肉类指定查验场建设。杭州进出口口岸一直以来依托上海和宁波,杭州建设指定口岸和查验场后,最受益的将是市民,大家要想吃个东南亚的水果、澳洲的龙虾、日本的牛肉、挪威的鳕鱼……那会方便很多。

服务:1.推出首批300家跨境电商B2B市级重点企业,将给予重点扶持。

2.杭州综试区与阿里巴巴联合共建信用保障资金池,阿里巴巴对这300家市级重点企业在原有信保额度基础上增加50万美元信保额度,并在通关效率、退税和结汇上给予倾斜。

政府为什么敢为企业提供这么大额度的信用担保,杭州综试区建设领导小组办公室常务副主任王群信心满满:“我们的企业,我们信得过,只要你敢买,我们就敢赔。”

3.数据化申报更深入,很多申报的数据海关、国检、国税等部门可以共享。

有企业做过比较,从国外发货空运到萧山机场,再通过海关等监管部门最后到消费者手中,现在可以节约一半时间。

杭州要打造全球最优跨境电商生态圈

昨天的大会,省委常委、市委书记赵一德,市长张鸿铭也参加了。

赵书记说,发展跨境电子商务,有利于企业推进市场创新、产品创新、品牌创新,为我市外贸稳增长、促转型,推进供给侧结构性改革、培育发展新动能,提升产业国际化水平、加快推进城市国际化打开了新通道。

具体怎么做?赵书记说——要进一步强化创新意识,在扬长补短中推进综试区建设。

要坚持目标导向、需求导向、问题导向,把问题和短板作为改革创新的着力点,认真真找短板、扎扎实实补短板,推动综试区建设多出成果、多结硕果,实现服务国家战略与推进杭州发展的多赢。

要补齐监管服务的短板,加大便利化通关、检验检疫、金融支付、退税结汇和信用管理等方面的探索创新力度,打造“六体系两平台”2.0版;要补齐电商生态的短板,更好集聚跨境电商发展要素,激发“大众创业、万众创新”活力,不断完善跨境电商产业链和生态圈;要补齐市场主体的短板,积极培育和引进电商服务企业,吸引更多传统制造企业和外贸企业“上网触电”。

公共自行车要出“升级版” 名叫G-biker 安装智能减排仪 样车这几天被请到北京做展示

记者 殷军领 通讯员 周祎哲

本报讯 公共自行车要推出“升级版”了,外形不变,但在把手上装了智能显示仪,记录每次骑行里程换算的节能减排量。昨天是全国低碳日,这辆名为G-biker的自行车,被请到了北京首都博物馆,进行为期2周的展出。

G-biker一亮相,就吸引了很多参观者试骑,现场还排起了长队,甚至有几家北京企业和国内旅游景点,直接围上来要洽谈合作。

带着它前去参展的是杭州低碳科技馆馆长吉京杭,他说,通过App还能记录每个人一个月、一年、甚至一辈子的骑行数据。有一天,大家可以不再晒微信运动,而是晒自己为杭州节能减排做出的贡献;而且每辆自行车的节能减排量也可以累积,说不定到时候还可以评评杭州“最勤奋”公共自行车。

成为全国典型的除了公共自行车,还有杭十四中。截至去年底,全国有1171家单位被评为国家级节约型公共机构示范单位,杭州有8家,杭十四中是其中之一。

他们有什么节能减排的高招?杭十四中副校长惠广俊说,主要是靠技术。

比如,学校在宿舍引入物联网概念,除了实时监测每个宿舍用电情况,甚至能计算出每个床位插座的用电量。这些监测数据会实时显示在宿舍大厅的显示器上,时间久了,学生也养成了节约用电的好习惯。比如上月19个女生宿舍能耗统计,除了322室用电量增加了0.48%,其他18个宿舍都比上月有所减少。

学校还采用太阳能热棒技术,解决学生热水洗澡问题;把学校食堂锅炉,全部改造成天然气作燃料;设立垃圾分类投放刷卡积分制度,培养学生的节能意识等。

当然了,去北京看展有点远,我们不妨选择一些家门口的环保低碳主题活动。

滨江的低碳科技馆是个好选择,它外形宛如一个巨大的橘黄色鸟巢,是全球第一家以低碳为主题的大型科技馆。

整个科技馆采用了太阳能光电、雨水利用、自然通风、地源热泵系统、建筑综合遮阳、人工湿地景观生态、峰谷电价等一系列新技术,获得过全国首家公益型“国家五星级”绿色达标单位。可别小看这个称号,五星级,是中国目前最高的绿色建筑星级,这顶“桂冠”的评审极其严格,由国家级专家把关,细分为80多个评分细项,逐项打分,评审结果全国公示。

科技馆内除了常设展厅,还有三个主题展厅、巨幕和球幕两个影院、多个科普实验室等。工作人员说,最受欢迎的是全球变暖主题展厅沉浸式体验区,戴上3D眼镜、乘坐竹筏,可以依次体验美丽的西溪湿地、极端天气、燃烧的大地、冰川消融等六大主题,身临其境感受全球变暖带来的各地灾难性极端环境。

为了宣传全国低碳日,科技馆最近还将举行多项“绿色发展 低碳创新”活动,像“鲜花G20 杭城更美丽”青少年栽种成果展、科普剧《新卖炭翁》首演、杭州植物园“盆景新艺”展、“光伏小屋”落成仪式、科普电影《神秘海洋》等,欢迎大家前来参观。



G-Biker的节能减排显示器 照片由杭州低碳科技馆提供